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Expressions réguliéres

1. Indiquez les chaines de caractéres reconnues par les expressions.
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2. Donnez une expr;sion réguliere qui accepte les langages suivants définis sur 1"alphabet V =
0,1:
(2) Toutes les chaines qui terminent par un nombre pair de zéros,
(b) Toutes les chaines dont chaque 0 est suivi d’au moins trois 1s,
(c) Toutes les chaines dans lesquelles le nombre de 1s consécutifs ne dépasse pas deux,

(d) Toutes les chaines ne contenant pas plus de deux 1s au total.

3. Donnez I’expression réguli¢re qui désigne
(2) une chaine qui ne contient que des mots (suites de caractéres alphabétiques anglais) sépa-
és par des espaces,
(b) une chaine qui ne contient qu'un nombre impair de mots (suites de caractéres alphabé-
tiques anglais) séparés par des espaces,
(c) les mots de 10 lettres maximum qui commencent et terminent par une consonne et qui ne
contiennent pas plus de deux voyelles (sur I’alphabet anglais),

(d) les adresses physiques aux formats suivants (les numéros, ainsi que les noms des rues,
villes et pays étant variables) :
22, rue Crimée
33, rue de Charonne 75011
115, rue Alexandre Dumas, 75011 Paris FRANCE
9bis place Voltaire Paris

4. Construisez des commandes pour remplacer :

(a) 'extension des noms de fichiers .jpg en .png,
(b) les suites de deux mots commengant par une majuscule en 'NOM PROPRE’
(c) le troisieme et le sixiéme caractére de n’importe quelle chaine en "3’ et ’6’ respectivement.



5. Construisez I'expression réguliére qui reconnait les mémes chaines que 1’automate suivant. (b) Construisez un transducteur minimal qui reconnait les formes et associe 2 chaque forme
I(es) analyse(s) correspondantes(s).

o a P b — a _ Cas Base Singulier Base Pluriel Comparatif Singulier Comparatif Pluriel
@ ®
» vau___,- Y b Nominatif nagy nagyok nagyobb nagyobbak
Accusatif nagyot nagyokat nagyobbat nagyobbakat
Datif nagynak nagyoknak  nagyobbnak nagyobbaknak
Ablatif nagytél nagyoktél nagyobbtdl nagyobbaktSl
Automates & Morphologie —== =

6. Donnez un exemple, en frangais, des phénomenes morphologiques suivants. Indiquer la forme
du:suffixe. un exernple de radical et de mot dérivé correspondant. (Evitez les exemples qui

ﬁgurent Mlrles polys disiniis) Probabilités et modéles de langue

(a) Dérivation verbe — nom

(b) Dérivation nom — nom 9. Nous avons un moteur de recherche qui retourne des pages sur une base de 1.000.000 de do-
(c) Dérivation adjectif — nom cuments indexées. A la suite d’une requéte d’utilisateur, le moteur propose 551 documents
pertinents.

En réalité, il y avait 900 documents pertinents par rapport a la requéte.

Sur les documents retournés, 480 sont pertinentes.

(d) Dérivation adjectif — verbe

7. Considérez le tableau de conjugaison allemande du verbe singen’ (chanter) avec les formes

en indicatif présent, passé et subjonctif présent.

(a) Construisez un automate minimal qui reconnait toutes ces formes. (a) Calculez le rappel et la précision du moteur partant de cet exemple.

(b) Nous avons un deuxiéme moteur de recherche, avec une base de 200.000 pages web in-
dexées. A la suite d’une requéte d’utilisateur, le moteur propose 29 pages pertinentes.
Chacune des 29 pages est pertinente.

En réalité, il y avait 27.000 pages pertinentes.
Calculez la F-mesure des deux moteurs. Lequel des deux est plus performant ?

(b) Pour chaque temps et mode verbal listés, construisez un transducteur individuel qui re-
connait les formes et associe a chaque forme I(es) analyse(s) correspondantes(s).
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(a) Construisez un automate minimal qui reconnait toutes les formes.
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de boeuf ou de la volaille, nous allons dans le mur. Car il existe, de fait, une concurrence entre
I’alimentation des €levages et celle des humains. Les insectes peuvent contribuer a diminuer
la pression.

Estimez les probabilités suivantes (<S> : début de phrase) :

(a) P(des)

(b) P(les)

(c) P(populations)

(d) P(habitants)

(e) P(lal de)

(f) P(Lesl <S>)

g) P(I'l de)

Donnez I'estimation de la probabilité des séquences suivantes selon un modéle unigram et
selon un modele bigram.

(2) (de, fait)

(b) (et, de)

(©) (le, de, le)

(d) (Car, il, existe)

(e) (Les, insectes)

(f) (I’entomophagie, se, généralise, aux, nouvelles, populations)
(g) (si, tous, les, insectes)

(h) (nourriture, dans, nos, assiettes)



